

**Protokoll der öffentlichen Sitzung Nr. 04/2023-25 des Jugendbeirates
Oberneuland vom 29.04.2024 im Ortsamt Oberneuland, Mühlenfeldstr. 16**

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr

Ende der Sitzung: 00:00 Uhr

Teilnehmer*innen: Sophia Beer
Szonja Gajdos
Olivia Rudloff
Erik Schmidt

Entschuldigt:

Referent*in / Gäste:

Sitzungsleitung: Sophia Beer

Protokoll: Marc Liedtke

Vorgesehene Tagesordnung:

- Top 1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung
- Top 2. Genehmigung des Protokolls vom 04.03.2024
- Top 3. Allgemeine Themen und Neuigkeiten aus dem Ortsamt
 - Beteiligung an den Sitzungen, Abmeldung, Abstimmung, Arbeit
 - Päd. Begleitung
 - Fachtag Rückblick
 - Berlinfahrt Demokratiefest 24. bis 26. Mai 2024
 - Termin aller Jugendbeiräte beim Jugendbeirat Hemelingen am 17.04. um 18 Uhr
- Top 4. Öffentlichkeitsarbeit
 - Instagramkanal: Was gibt's Neues?
 - Website: Aktueller Stand
 - Kommentarboxen: Gestaltung, QR-Code?
 - Orga Fest xy
- Top 5. Projektideen
 - Achterdieksee: Austausch mit anderen Jugendbeiräten, Planung Tag am See im Mai
- Top 6. Sichtung Themen der nächsten Beiratssitzung
 - Benennung der Straße Mühlenfeld
- Top 7. Termine
- Top 8. Habt Ihr noch etwas?

TOP 1: Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung

Marc begrüßt die anwesenden Mitglieder und übergibt die heutige Sitzungsleitung an Sophia.

Da zu dem mit der Einladung versandten Vorschlag zur Tagesordnung keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche von den Jugendbeiratsmitgliedern geäußert werden, gilt die Tagesordnung als beschlossen.

TOP 2: Genehmigung des Protokolls vom 15.04.2024

Das Protokoll vom 15.04.2024 ist einstimmig beschlossen.

TOP 3: Allgemeine Themen und Neuigkeiten aus dem Ortsamt

Beteiligung an den Sitzungen, wie oft will der Jugendbeirat sich treffen?

Bezüglich einer Ansprache der Mitglieder die dauerhaft nicht an den Sitzungen teilnehmen, hat sich Sophia bereit erklärt, die Personen mal anzusprechen.

Pädagogische Begleitung des Jugendbeirats

Der Jugendbeirat steht der Idee generell nicht abgeneigt gegenüber und könnte sich vorstellen solch eine Konstellation der Betreuung mal auszuprobieren. Marc wird das Vorhaben mit dem Ortsamtsleiter und dem Sasu besprechen.

Top 4: Öffentlichkeitsarbeit

Instagram:

Website:

Kommentarboxen:

Hoodies:

Marc verteilt die Hoodies und T-Shirts an die anwesenden Mitglieder.

Beteiligung an Festen:

Ist ein eigener Stand auf dem Oltimer-Fest noch realistisch? Das Thema wird nicht weiter vertieft und somit auf der nächsten Sitzung noch einmal aufgerufen.

TOP 5: Projektideen

Achterdieksee-Projekt

Neue Projektidee:

Beschluss: Der Jugendbeirat beschließt eine Info-Aktion zur Europawahl durchzuführen (einstimmig).

TOP 6: Sichtung Themen der nächsten Beiratssitzung

Das Thema der nächsten Beiratssitzung ist die Benennung der neuen Straßen im Mühlenfeld.

Sophia schlägt vor, dass der Jugendbeirat ebenfalls einen Namen vorschlägt. Marc informiert, dass die Frist Namensvorschläge einzureichen morgen endet.

Sophia schlägt vor, dass sich jedes Jugendbeiratsmitglied noch mal Gedanken über einen passenden Namen macht und bis morgen in die WhatsApp Gruppe stellt.

TOP 7: Termine

23.04. Planungskonferenz Stadtteilentwicklung

29.04. Nächste Sitzung Jugendbeirat (wo?)

28.05. Beiratssitzung

TOP 8: Habt Ihr noch etwas?

Protokoll:

Marc Liedtke